

中煤水文局集团安全生产专题党课树牢安全发展理念

本报讯 前不久,中煤水文局集团有限公司党委书记、董事长、局长蒋向明在成都召开的2022年安全环保会议上,以《树牢安全发展理念 压实安全生产责任 为水文局集团实现超越大发展提供安全保障》为题,为全体参会人员讲授了安全生产专题党课。

在“安全生产概念、基本理论及形势”专题中,蒋向明以提问互动的形式,生动地讲解了安全生产的相关概念、原则及理论。重点以20类企业工伤事故为引,深刻总结了行业领域的事故案例教训,分析了物的不安全状态、人的不安全行为、管理上的缺陷等深层原因,强调了施工项目各个环节面临的安全风险,增强干部职工进一步做好

好安全生产工作的紧迫感。

在“习近平总书记关于安全生产重要论述”专题中,以习近平总书记讲话原文为遵循,强调了“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”的安全生产责任体系,号召全体干部职工深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,树牢安全发展理念,强化底线思维和红线意识。

在“贯彻落实《安全生产法》”专题中,通过提问和讲解的形式,深入剖析了企业负责人安全生产工作的主要职责,要求各级党政负责人自觉担负安全生产责任,始终绷紧安全生产这根弦,把具体责任落实

到行动上,特别是对危大工程、重点项目、外协队伍使用管控等重点领域、重要环节的安全生产要对照各项安全规章制度和管理要求,做到雷厉风行、不打折扣,扎扎实实落实到位。

在“当前地勘单位安全生产形势和中煤水文局集团安全生产存在的问题”专题中,结合集团公司行业特点,以项目从业人员为核心,着重讲解了“无知无畏人”“胆大蛮干人”“糊涂迟钝人”等各类人员的安全管理重点,提出和解决了安全生产中的众多问题,并结合实际案例的剖析,使大家进一步加深了对不同岗位和不同专业安全工作的理解。

蒋向明强调,2022年是中煤水文局集

团的“超越发展年”,也是“安全生产提升年”,保证年度生产经营目标顺利实现,必须有稳定良好的安全生产环境作保障,要认真落实“理直气壮、标本兼治、从严从实、责任到人、守住底线”的工作要求,以坚决防范遏制各类生产安全事故发生、提升本质安全水平为目标,树牢安全发展理念,压实安全生产责任,为实现超越大发展提供安全保障。

蒋向明的专题党课在与会党员干部中引起了强烈反响,大家一致认为,党课既有理论高度,又有实践例证;既有系统思维体系,又有重点部署要求,具有很强的前瞻性、针对性和指导性,为全局的安全生产指明了方向。

陈雁 宋凯

新冠肺炎疫情全球蔓延、经济复苏阻力重重、地缘冲突此起彼伏、俄乌战争硝烟四起,股市动荡牵动人心……看似远离风暴的我们,实际上无时无刻不在遭受风暴的影响。千万级别人口的城市,会被病毒猛地按下暂停键;千万级别的商业帝国,会刹那之间轰然倒塌,我们在一波未平、一波又起的震惊里,真真切切地感受到了“百年未有之大变局”。

“变”在何处?变在前所未有、百年罕遇,变在立破并举、涤旧生新,变在“定数”的版图被不断挤压,人为能够掌控的东西越来越少。

那么,作为渺小的个体,在有限的生命周期内,面对变幻莫测的明天,我们又该做些什么呢?笔者认为,与其随波逐流、躺平观望,不如打磨一剑,以应变变,在能开花的季节里,把握好每一个今天,肆意生长一回,在充满变数的夹缝中,厚植为数不多的定数。正如罗翔老师所言,人生95%的事情是我们决定不了的,但是我们依然要用5%的努力去撬动那95%你无法决定的事情。在此,笔者谈四点陋见。

在变数的夹缝里厚植定数

□ 张海霞

汇聚高能心流,提升效率。很多人都曾有过这样的感觉,当全神贯注投入某一活动事项时,会沉浸其中,废寝忘食,能力可以发挥到极致,所有的想法都能行云流水般实现,进入一种忘我状态,高度兴奋与充实。在心理学上,便将其称为“心流”。心流是一种非常积极的心理状态,当心流产生时,往往事半功倍,效率极高,让人沉浸在幸福愉悦感当中。

当外界的环境越来越喧嚣复杂时,我们应该尽可能地不断学习新的技能,提高自身技术水平,以应对环境变化带来的诸多挑战,帮助自己进入心流状态,通过制定清晰的目标让自己更加专注;通过寻求反馈对目标进行及时调整,保持热情与精力;通过适当的挑战历练技能,让潜能不断被“唤醒”,热情不断被“激活”,从而拥有更多掌控力。

积蓄向上力量,锲而不舍。你见过那些立根破岩中的花草树木吗?它们在看似绝境的石缝中顽强向上,经年累月地克服艰难环境带来的各种考验,抓住每一滴阳光雨露的恩泽,从一粒小小的种子,或长成百年不倒的大树,或绽放娇艳美丽的花朵。你见过青海湖湟鱼洄游的壮观吗?每年5—8月份,生活在青海湖的湟鱼沿着入湖的河流逆流而上,到上游的淡水河中产卵,延续生命,生生不息。但洄游之路可谓九死一生,冲破水流阻碍的一次次溯流而上,数千万只候鸟的觊觎危险,面对生死未卜的艰辛之旅,它们无所畏惧、奋勇向前,不断与困难抗争,实现生命的繁衍。与大自然的生灵相比,人类从刀耕火种的原始一路千锤百炼创造文明的历史更是催人奋进。因为有了向上的力量,我们才能冲破历史的烟云,一次次抵达更远的未来,才能抓住每一次蜕变的机遇,让梦想照亮现实。

在今天瞬息万变的大环境中,努力做最好的自己,将想法付诸实践,化压力为动力,不断拓宽视野,不断归纳总结再出发,在一次次小小的进步中积蓄向上的力量,不沉溺于眼前的苟且,不堕落于物质享乐的短暂麻醉,那么生命的旅途也必定会有更多的收获。

笃定目标方向,步步为营。有人问一辈子都以捕鱼为生的渔夫,在惊涛骇浪的海上谋生,是什么秘诀让他一生平安。渔夫答:回家的方向。因为回家的路牢牢刻在心里,当他在大风大浪里搏击时,目标始终是明确的。即使风浪一次次让他的船偏离方向,他也能凭着坚定的信念重新校正。渔夫还说,他也会判断风险,不会因为想要多打一两船鱼而冒险出海。跟大海的力量相比,不懂得取舍的人终会葬身大海。

这是生活经验的分享,更是经得起实践检验的大智慧。有了目标方向,而后才会笃定坚决,不会像“小猴子掰玉米”一样,什么都想要,又什么都没得到。纷繁复杂的世界,迷雾重重、岔路遍布,一不小心,就可能步入陷阱,只有目标足够明确、方向足够坚定,我们才能在过坎爬坡、滚石上山中不坠青云之志,获得一点一滴的进步、一寸一方的收获。

在时代的风起云涌中,经济下行、环境多变,抱怨等待观望都无济于事,想要活着唯有朝着目标不断前进,一步一个脚印地前进。

保持清醒认知,慎终如始。人最大的悲哀来自于不自知。或因为一点小小的成绩而盲目自大,不可一世;或因为过分谦卑而缺乏信心,畏首畏尾;或因为攀附权贵,狐假虎威、自命不凡……因为种种认知的偏颇,造成了对“真我”的视而不见,故而失去了理性、冷静、客观。

高速发展的科技让地球已经成为一个“村子”,真实的残酷,虚幻的狂妄交织成光怪陆离的世界,面对庞大的信息流,我们很难辨别真假,极易失去判断。只有保持清醒的认知,才能让我们少走弯路,不入歧途。慎终如始,从一而终,才能抵御各种各样的诱惑,不至于半途而废、前功尽弃,酿成人生之憾。

与95%的变数相比,5%的掌控看似微不足道,可人生的大多数意义,正是凭借这5%的掌控力创造的。当5%的能量产生裂变时,足以改变世界,足以让生命化平庸为传奇。将这5%的能量打磨成一把利剑,斩断虚妄和幻想,将这5%的养分厚植成一片沃野,播撒希望和向往,纵然世相万千,终能别有天地。

畅言苑

福建局测绘院多措并举加强人才队伍建设

本报讯 为进一步充实人才队伍,提高队伍的整体素质,福建省煤田地质测绘院不断创新思路、破解难题,多措并举加强人才队伍建设。

拓宽渠道,吸引人才。积极参加高等院校的招聘,对专业技术紧缺人才实施“优才引进”计划,对国内重点大学相关专业的毕业生或有新门类技术应用3年以上工作经历的优秀人才,实行特别薪酬的招聘办法,吸引人才。结合单位发展需

要,通过公开招考、参加大型人才交流会等形式,吸收专业技术人才,不断充实技术力量。

搭建平台,培养人才。以党建引领加强思想领航,成立团支部,组建青年研习小组,为青年干部搭建素质提升、教育培训、研学交流的平台,研习小组成员根据行业发展情况自行选择研究课题,进一步促进青年干部成长成才。鼓励干部职工参加注册类资格考试,对取得证书的人员予

以增资加薪。实行导师带徒制度,业务骨干与一线人员结对帮扶对子,点对点进行交流培训,帮扶一线人才成长,进一步提升干部职工的素质。

正确导向,用好人才。出台《人才队伍建设实施办法》,统筹推进干部成长,既注重把人才请进来,更注重在一线工作岗位发现选拔人才,从一线技术人员中选聘多名常任项目负责人,量化常任项目负责人工作目标,每个生产部门指定一名常

任项目负责人协助开展经营管理工作,进一步激发干部职工积极进取、扎实工作的内在动力。

创新机制,留住人才。坚持严管和厚爱相结合、激励与约束并重,完善人才考核评价机制,修订完善了《年度岗位薪酬考核发放办法》,针对各部门负责人履职情况设定考核指标,完善履职考评机制,激发人才活力。

郭仁安



前不久,浙江煤炭地质局(中煤浙江地质集团有限公司)党委书记、局长(董事长)田招龙到所属华辰星光大酒店调研疫情防控保障服务工作,并看望慰问抗疫一线党员干部。他叮嘱大家在完成工作任务的同时保护好自己,并希望大家再接再厉,扎实做好防控保障服务,履行好中央企业的职责使命。

蔡艳玲 摄影报道

山西省煤炭地质一一四院开展“厉行节约 反对餐饮浪费”宣传月活动

煤田简讯

◆3月18日,中煤一局集团有限公司纪委组织开展了警示教育大会,会议就警示教育片《权钱迷途》开展了专项警示教育,分析了案例特点,提醒广大党员干部深刻汲取案例教训,以案为鉴、警钟长鸣。党委委员、纪委书记刘冰强调:一要以案为鉴,吸取教训,充分认识腐败问题的严重性;二要牢记宗旨、坚定信念,切实增强反腐倡廉的坚定性;三要严格监督、严肃查处,不断强化制度体系的实效性;四要严于律己,当好表率,充分发挥党员领导干部的示范表率作用。

郝丽霞

◆近日,西安市商务局公布了2021年度西安市特色服务出口基地、国际合作园区、境外促进中心和重点企业认定名单。中煤航测遥感集团有限公司通过西安市服务贸易重点企业认定。据悉,本次认定旨在培育壮大服务贸易主体,发挥重点企业的产业支撑和示范引领作用,促进服务贸易创新发展。航测集团作为地理信息产业最具实力的企业之一,曾相继完成巴西国土整治工程、美国密西西比河航测数字化工程、香港东西铁工程等国际项目,具有丰富的国际业务经验。航测将以此次入选为契机,积极发挥行业龙头带动作用,不断促进地理信息服务贸易创新发展。

王传权

◆前不久,原山西省煤炭地质局一一四院院工会入选首批百家全省工会党的创新理论宣讲示范站。据悉,2020年5月,原山西局物测院工会就被推荐为第一批党的创新理论宣讲站(点),经过工会组织现场观摩、考核、复查等环节,最终入选全省100个党的创新理论宣讲示范站(点)。多年来,原院工会不断强化职工思想政治教育,坚持以原院党委推行的ISO9001为标准,紧密联系职工群众的思想和工作实际,广泛开展习近平新时代中国特色社会主义思想、理想信念教育、社会主义核心价值观的宣传普及活动。

董旭 鲍婷

本报讯 近日,山西省煤炭地质一一四院勘察院有限公司开展了“厉行节约 反对餐饮浪费”宣传月活动。

集中开展宣传教育,运用网站、LED屏、宣传栏等方式,多管齐下集中开展宣传教育活动,宣传好“厉行节约 反对餐饮浪费”主题。“拒绝剩宴,从我做起”“反对铺张、不讲排场”等宣传画,传播了节俭美德的传统美德。

深入小区入户走访。后勤党支部组织人员通过发放“厉行节约 反对餐饮浪费”宣传倡议书,将活动主题宣传到位,引导辖区居民从自己做起,爱惜粮食,杜绝浪费,使居民们深深地认识和了解“厉行节约 反对餐饮浪费”的重要意义,树立勤俭节约的意识,养成良好的节约

STC 河北石探机械制造有限公司

河北石探机械制造有限公司(河北省地矿局石家庄探矿机械厂)是钻探设备、钻探工具的专业生产厂家,拥有美国MTI320座落焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系,2009年通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全,能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工,双壁钻具拥有多项专利技术。

| 类别 | 规格(mm) |
|-------|--|
| 地质钻杆 | φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127 |
| 摩擦焊钻杆 | φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127 φ139.7 φ168 |
| 主动钻杆 | □63.5 □75.2 □89 □108 □133 □170 |
| 钻铤 | φ68 φ83 φ89 φ105 φ121 φ127 φ159 φ165 φ178 φ203 φ209 φ241 φ254 φ279 |
| 双壁 | 常规式 φ89/40 φ114/60 φ127/70 φ139.7/90 φ146/90 φ168/100 φ178/100 φ194/114 φ216/152 |
| 钻杆 | 外平式 φ73/32 φ89/40 φ102/50 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/80 φ168/90 φ178/100 |

专业钻具制造商 专业钻机配套方案服务商 专业抢险救援钻探工具供应商

地址:河北省石家庄市中山西路800号 电话:0311-83623465 传真:0311-83601356
邮编:050081 网址:www.chinastc.com 电子信箱:shitanchang@sohu.com

东方重工 无磁钻具

济源市东方重工有限责任公司是一家专业生产石油钻具的新型高科技企业。主要产品有各种规格型号无磁钻铤、无磁承压钻杆、整体加重钻杆、方钻杆、普通钻铤,以及客户定制的非标产品等。

| 类别 | 规格(mm) |
|--------|--|
| 无磁钻铤 | 88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3 |
| 整体加重钻杆 | 73.0 88.9 114.3 127.0 139.7 168.3 |
| 普通钻铤 | 88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3 |
| 方钻杆 | 63.5 76.2 88.9 108.0 133.4 |
| 接头 | 转换接头、提升短节、定向接头 |

无磁钻铤 Non-magnetic Drill collar

钻铤 Drill collars

整体加重钻杆 Integral heavy weight drill pipes

方钻杆 Square Kellys

济源市东方重工有限责任公司 电话:0391-6658108 13849532358 18803903253 网址:www.jysdfzg.com